

# 有“奔头儿”·决胜2020

## 群众劝导群众、群众服务群众、群众最终受益

# 农村交通安全劝导服务的“阳谷样本”

### 担当作为迅速行动 全市率先投入使用

据介绍,自“警保联动”推进农村“两站两员”建设工作提上议事日程以来,阳谷交警大队先后派员到云南宝山、济南历城区等考察学习劝导站建设应用等先进经验,明确了“警保联动,合作共赢”的工作思路和建设原则,为快速补齐农村交管工作短板指明了方向。学习结束后,大队联合人保有限公司阳谷支公司多次召开会议交流探讨,深入实地调查研究,按照《警保合作劝导站建设指南》的具体要求,逐条对照,逐项落实,实现了因地制宜,符合标准建设的目标。

为加快“两站两员”建设进度,大队主要领导先后多次和乡镇领导进行见面交流,围绕《关于深化警保合作推进农村“两站两员”建设工作的意见》文件要求和《警保合作劝导站建设指南》的具体内容进行磋商、实地调研,达成一致意见和共识。

今年八月初,经过一个多月紧张筹备、施工,阿城镇柴楼村、张庄村2处一级交通安全劝导服务站在全市范围内率先正式运行。两站均建有18平米的板房,各配备了6名劝导员,两处劝导站的建成得到了市、县各级领导的充分肯定和认可。

### 履职尽责当好“八大员” 基层堡垒作用凸显

今年以来,阳谷县交安委先后印发四份文件,安排部署劝导站建设、召开“两站两员”培训会议,对农村“两员”职责、农村道路交通安全管理信息系统手机APP应用等进行重点培训和学习。劝导员经过培训

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李怀磊 通讯员 李萍

今年以来,为进一步加强基层社会治理力度,创新农村道路交通管理社会协同共治模式,阳谷交警大队按照上级要求,坚持党政引领、协同共治原则,联合辖区乡镇党委政府、保险公司多次商议、调研,不断推进“两站两员”建设向纵深发展,近日,阳谷县圆满完成了30个交通安全劝导服务站的建设任务,率先在全市实现了辖区所有乡镇“两站两员”建设覆盖率达100%的目标,全县警保合作“两站两员”建设工作进入全新发展阶段。



合格后,方可上岗参加劝导工作。

经过探索和钻研,民警和劝导员们总结了“看、查、宣、劝、报”五字工作法,严格遵守247工作制度,坚持“七必上”原则,当好“交通安全劝导、交通安全宣传、车驾管业务办理、基础信息采集、安全隐患排查、困难救助服务、简易事故处理协助、保险业务代办”八大员。劝导员认真履行工作职责,本着率先当好宣传员和劝导员的原则,

结合农村特点,采取站点宣传和流动“大喇叭”相结合的方式,送交通安全上门,让交通安全法律法规入心入脑,更加贴近百姓、贴近生活、贴近实际,确保交通安全宣传教育和劝导工作走进千家万户,有效解决服务群众“最后一公里”的问题,让农村交通安全宣传教育工作更有效、更接地气,更受欢迎,在预防和减少农村道路交通事故方面发挥了举足轻重的作用。据不完全统计,

计,劝导站建设运行截至12月20日,共劝导交通违法行为1万余次,深入村庄宣传96次,受教育人数达1.8万余人,发放宣传材料2万份,排查整改安全隐患6处,接受群众咨询、求助5000余次。

### 便民利民高效服务 乡村交通秩序改善明显

为了突出劝导服务站的服务功能,民警和劝导员认真研究、换位思考,在每个劝导服务站配备了接地气的便民工具箱和便民利民物品,如:工具箱、医药箱、雨伞、方便袋、绳子、打气筒等,受到群众的普遍欢迎。同时,交警中队每月“逢五逢十”开展集中服务日活动,为群众办理车驾管以及违法查询、处理等业务,接受群众咨询和监督。自全县电动自行车登记挂牌工作启动以来,劝导员不等不靠,认真学习电动自行车挂牌业务知识,积极配合民警为广大群众办理挂牌业务。同时,严格兑现上门服务承诺,放弃休息,加班加点,为广大电动自行车主提供优质高效的服务,实现了让群众少跑腿、多办事的目的。

经过几个月的运行,交通安全劝导服务站开创了“群众劝导群众、群众服务群众、群众最终受益”的新模式,为全面消除农村交通安全隐患做出了有益尝试,运行模式已相对成熟。为此,11月4日,阳谷召开了全县深化警保合作推进“两站两员”建设工作会议。会议总结了阿城镇交通安全劝导服务站建设经验,肯定了“警保合作”模式下的交通安全劝导服务站运行成效,目前在全县范围内这项工作已经铺开。阳谷农村交通安全管理工作已经步入全新的发展历程。

### 临清唐园镇开展扶贫互查工作

12月28日,临清市唐园镇全体帮扶责任人放弃周末休息时间,对全镇617户贫困户进行互查,旨在提高数据精准度和资料齐备程度。

此次互查工作由各小组组长带

队,采取对调的方式进行,涉及《到户帮扶工作手册》、《脱贫路径成效手册》填写情况,“两不愁三保障”落实情况,政策知晓情况和贫困户满意度等方面。

### 在平区:结对共建,助力省派第一书记帮包贫困村

12月24日,山东省农科院农产品所第四党支部与在平区贾寨镇梅庄村党支部结对共建仪式在梅庄村举行。省农科院农产品所所长王月明、党委书记王志芬,所属各支部书记及第四党支部党员代表,在平区挂职区委副书记韩冰、镇党委

书记刘勇,梅庄村党支部党员代表共50余人参加。省农科院农产品所各创新团队的专家,结合各自专业,对贾寨镇和梅庄村产业发展、脱贫攻坚和乡村振兴进行了指导和培训。会后,王月明向梅庄村捐赠书籍,并慰问了贫困户和老党员。

### 在平区:省农科院第一书记实施党建先行,推进贫困村建设

梅庄村是省定贫困村,省农科院第一书记入驻以来,在派出单位的支持下,申请各类资金110余万元,新建党群活动中心1处,改造文化广场1300平米。建设冬暖式蔬菜大棚4座,先后开展了14个大豆、绿豆等杂粮新品种及配套栽培技术的展

示工作,增加村民及贫困人员收入1.2万元,实现村集体年增收5.8万元。在持续推进当地农业种植业结构调整、农民增收致富、农村减贫脱贫等方面取得明显成效,受到了当地政府和村民的充分肯定和高度评价。

### 在平区财政局“第一书记”帮包小高村的《承诺》

以扶贫为题材的山东梆子现代戏——《承诺》在济南百花剧院上演,成为省文化和旅游厅举办的“放歌新时代——山东省乡村题材优秀文艺作品集展演”中的一大亮点。前来观看的专家、市民向台上的演出人员报以热烈的掌声。

本剧取材于在平区财政局帮包小高村的真实事迹,所涉及的扶贫举措也都源于实际。该单位全体干部在扶贫工作中取得的骄人成绩,经艺术加工,都集中在“第一书记”于利民的身上,借此真诚讴歌精准扶贫精准脱贫战略思想,彰显这一伟大决策的光芒。

### 在平区扶贫办:“沉一线”调研,实现走访全覆盖

在平区扶贫开发办对14个乡镇(街道)开展解剖,抽调精干力量组成调研组,每天到各乡镇督导调研,全区3669户建档立卡贫困户实现走访全覆盖,当天汇总,形成报告,发现问题第一时间反馈乡镇进行督促整改。截

至目前,已开展6轮“沉一线”调研活动,整改各类问题600余条。开展了项目规范化集中行动,与审计、财政等部门组成联合督导组对2016年以来所有扶贫项目进行逐条梳理,所有问题全部第一时间予以整改。

### 在平区残联:做好残疾人贫困户摸底工作

在平区残联与扶贫办部门主动对接,掌握该区残疾人贫困户共1673户,精准认定建档立卡残疾人均已脱贫仍享受政策的残疾人数据。下半年与残疾人动态更新工作相结合,准确掌握贫困残疾人的个性化需求,为满足残疾人康复服务

打好基础。同时,积极向相关部门提供残疾人状况和需求详实数据,为党委政府实施精准脱贫提供可靠依据。经乡镇排查上报建档立卡疑似残疾人448人,经评定有346名符合评残标准已办理残疾人证。

### 在平区扶贫办:保障扶贫项目建设和平稳运营

2019年,在平区扶贫办利用财政专项扶贫资金1407万元,在5个乡镇实施了产业扶贫项目,9月份今年项目收益已全部收取到位并严格按照各乡镇差异化分配方案拨付到户。整合1020万元省派第一书记资金,建设

扶贫大棚项目,目前项目主体已完工。聘请了专业的光伏运维公司对全区光伏扶贫项目进行运行维护,确保项目长期高效运行。投入18.48万元为所有扶贫项目购买了保险,有力保障项目持续平稳运营。

### 在平区扶贫办:不断强化精准帮扶

在平区扶贫办投入122.13万元为全区建档立卡贫困户6581人购买了扶贫特惠保险。为符合条件的83名贫困家庭学生发放了“雨露计划”补助资金24.9万元。扎实开展“十元未来”活动,投入资金30.7万元,帮扶贫困学生150余人。继续开展

“金晖助老”活动,帮扶100名特困老人。今年完成全区贫困户危房改造335户,解决256户贫困户安全饮水问题。区扶贫开发办与区残联联合组织聊城市第四人民医院、区人民医院下乡对320名建档立卡疑似残疾人进行了集中残疾鉴定。

### 在平区扶贫办:贫困群众实现稳定脱贫

在平区扶贫开发办将2019年作为问题整改年和巩固提升年,聚焦贫困户“两不愁三保障”和中央、省、市巡视巡察、审计、考核等发现问题,举一反三、强化整改,加强调度、统筹推进,脱贫攻坚成效进

一步提升。今年以来,区扶贫开发办认真落实中央、省、市、区脱贫攻坚各项工作部署,强化问题整改,综合施策、巩固提升,脱贫攻坚工作成果进一步巩固,3669户、6581名贫困群众实现稳定脱贫不返贫。

### 在平区扶贫办:强化扶贫队伍建设

今年,在平区扶贫办又新抽调5名干部充实到扶贫干部队伍中,争取到17名省派第一书记,进一步增强了全区脱贫攻坚工作力量。扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,每周组织党员干部开展了集中学习,围绕8个专题和十九届四

中全会精神,办领导班子分别作了7个专题的研讨发言。开展了扶贫政策集中宣传月活动,县乡两级共召开培训会议45次,培训帮扶责任人和扶贫专干约4300人次,提升了扶贫干部政策理论水平和帮扶成效,有效促进了工作落实和问题整改。

### 在平区扶贫办:强化问题整改

在平区扶贫办抽调精干力量组成调研组,每天到各乡镇督导调研,一天一通报,周一排名。调研组人员在每张调研表格上签字,负责所查问题的跟踪整改。9月下旬至10月上旬区扶贫开发办对14个乡镇(街道)开展解剖,全区3669户建档立

卡贫困户实现走访全覆盖,发现问题第一时间反馈乡镇进行督促整改。截至目前,已开展6轮“沉一线”调研活动,整改各类问题600余条。全市规范产业扶贫项目管理现场会在该区召开,得到市领导的高度认可。

### 挂失声明

李春伟失业证不慎丢失,证件编号3715812017003250,发证机构临清市劳动就业办公室,发证日期2017年8月9日。特此声明。